

# 小樱桃大产业 映红村民致富路

本报讯(记者 李晓光 通讯员 张伶俐 崔帅)“这儿的樱桃又大又红,口感很好,今天和朋友一起来采摘,再给家人带点尝尝。”一游客边采摘边说。

时下正是品尝樱桃的最佳时节,登封市东华镇少阳寨村的嵩山樱桃岭种植园喜获丰收。放眼望去,葱葱绿海中,樱桃成串地挂满枝头,娇滴滴,红艳艳,散发出清甜的果香。果树下,工人们忙着采摘称重,游客三五成群,穿行在果树间采摘、品尝,很是热闹。

产业兴是乡村振兴的基础。近年来,东华镇少阳寨村把樱桃种植作为经济发展的切入点,发展优质樱桃360亩,产值达100多万元,甜美的小樱桃成为带“红”产业振兴的强劲推手。

“我2012年开始种植樱桃,现在面积达360亩,品种有融贯、黄蜜、红灯等,樱桃园里的工人基本都是周边的村民,一天工资在60至80元不等。”嵩山樱桃岭负责人杨红军介绍。

俗话说,樱桃好吃树难栽。然而,嵩

山樱桃岭种植园通过强有力的技术支持,让樱桃种植不在成为技术难题。“种植上,我们以猪厂为基础,走循环农业,用沼渣、沼液作为肥料还田,不用除草剂。我们的理念是不产产量,要质量。”杨红军说。

5月中旬,园区内的樱桃陆续上市,产量预计在十万斤左右,整个采摘季将持续到6月底结束。销售方面,该种植园将樱桃的销路从线下扩展到线上,和顺丰、京东、邮政签订合作协议,邮寄次日达。

现在,种植园平均每天要采摘上千斤樱桃,需要大量工人。今年45岁的村民郭秋霞就是其中之一,“我是本村的,在这里分拣樱桃,一天能赚个五六十块钱,早上七点半来,晚上五六点走,家里活啥也不耽擱。”

以樱桃为媒,带动乡村生态旅游产业的发展,带动更多的村民致富。少阳寨村党支部书记牛非非表示,下一步将以樱桃为主导产业,引导老百姓发展林果业,增加老百姓的经济收入。



## 道德模范刘俊其 奋不顾身火中救人

“着火了,快救火啊!”2019年1月6日晚,清冷的天空被急促的呼救声打破宁静,一声声呼喊地求救声响彻郑东新区贾陈社区。

正在散步的刘俊其闻讯后,与周围群众火速赶到现场。此时社区老年居住区浓烟滚滚,如不立即采取措施切断火源,大火将很快蔓延,甚至会殃及整个居住片区,后果不堪设想。

刘俊其二话不说,用水浇湿全身,猫着腰,用湿毛巾捂住鼻子,顶住烈火的炙烤努力靠近窗子寻找着火点。突然,他发现着火二楼楼道上坐着一位嘴里不停念叨着什么的大娘,他立即背起大娘就往外冲。把大娘放到安全的地方后,他再次冲进烟雾中寻找着火源。刘俊其发现屋内的床单被褥是主要火源。说时迟那时快,只见刘俊其端起水桶,冲在最前,在他的带领下,年轻力壮的群众接力将一桶一桶的水传递过来浇在火苗上。

此时正值冬季,而且天又刮着大风,火苗乱舞,泡沫板烧焦的有毒气体四处蔓延。在刘俊其的带领下,最终控制住了火势。此时消防车也已赶到,大家把刘俊其从火场拉下来,他一下子瘫坐在地上。这时大家发现,刘俊其的手上烤出了很多水泡,头发一股焦糊的味道,于是大家赶紧将他送到诊所吸氧。在医院,刘俊其仍然惦记着火灾现场,当得到火已扑灭的消息后,才安心地躺下来。

谁也不想得到,刘俊其竟是一位残疾人。作为一名普通人,平常就乐于助人的他,在关键时刻,不顾个人安危、挺身而出,在群众危难时舍身相救,谱写了一曲新时代的正气歌。2020年底,刘俊其获评郑州市第六届道德模范荣誉称号。

郑报全媒体记者 苏瑜

## 经开区今年计划供应 国有建设用地5919亩

本报讯(记者 王译博)昨日,记者从郑州市自然资源和规划局经开区分局获悉,2021年,经开区计划供应国有建设用地5919亩,其中住宅用地1176亩、商服用地378亩、工矿仓储用地1800亩、公共管理与公共服务用地470亩、其他用地2095亩。

为充分保障符合经开区主导产业方向 and 高质量发展要求的优质项目用地需求,经开区分局在符合国土空间规划要求的前提下,支持新型产业用地,推广标准地出让,鼓励小微企业发展,计划供应产业用地26宗、面积1800亩,其中省、市重点项目10个,用地面积750亩。

同时,社会民生项目用地应保尽保,经开区分局全面保障医疗、教育、社会停车场等项目用地供应,构建优质均衡的综合公共服务体系,满足辖区群众对高品质美好生活的需要,助推区域经济社会繁荣发展,今年计划供应社会民生项目用地19宗、面积312亩。

在此基础上,经开区分局严格落实房地产用地调控政策,按照稳地价、稳房价、稳预期的目标要求,合理确定住房用地的供应规模和分类调控目标,优化住房用地供应结构,优先保障安居工程建设用地,针对市场需求精准供应商品住房用地,促进民生改善和房地产市场平稳健康发展,今年计划供应商品住房用地919亩、保障性安居工程项目用地166亩、公共租赁住房用地91亩。

## 金水自贸开展高新技术企业 企业申报要点培训

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 赵宇航)为帮助企业精准把握高企认定政策,全面提升高企认定服务能力,日前,在金水区自贸办指导下,金水自贸企业服务中心联合国家知识产权创意产业试点园区UFO优享分园开展了“高新技术企业申报要点培训”政策宣讲活动。

培训会邀请了国家知识产权创意产业试点园区UFO优享分园的专家现场讲解高新技术企业申报过程中的常见问题及申报材料撰写要点、难点和关键点。在交流环节,各企业根据自身情况就高企申报注意事项、申报流程等问题与专家深入交流,答疑解惑。

面对面教,手把手帮,帮助企业了解“高新技术企业申报政策、申报难点排除与应对策略、评审常见问题及应对策略、资格维护注意事项”等问题。参会企业纷纷点赞培训会为做好基层高企认定服务工作提供了有益指引,对金水自贸企业申报高新技术企业具有积极作用。

## 中原区组建新时代 文明实践宣讲团

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 杨柳茵)为充分发挥中原区新时代文明实践中心、所、站的思想政治引领、传播党的声音、培育文明新风、传承优秀传统文化,5月27日,中原区组建新时代文明实践宣讲团,首批聘任的7名宣讲师接受聘书并将陆续到基层开展宣讲。

为了让党的创新理论更好地飞入寻常百姓家,进一步提升基层宣讲队伍水平,中原区按照“素质优良、规模适当、结构合理、专兼结合”的原则,组建新时代文明实践宣讲团,并聘任7名宣讲团成员。这7名宣讲团成员分别来自中原区辖区的省市文明单位,来自教育、医疗、文化等领域。他们在做好本职工作,当好文明市民的同时,积极参与公益事业,传播正能量,个人表现出色,成为传播文明新风的“文明使者”。

聘任仪式上,郑州市文明办、中原区委宣传部负责人为聘任的7名宣讲团成员颁发了聘书。河南省文明单位标兵、河南应用技术学院基础教学部党总支副书记张振华宣讲师作表态发言。河南省“新时代宣讲师”、洛阳师范学院法学院与商学院副教授李华伟为大家作《新时代文明实践中心建设与志愿服务》专题培训。

## 今日10时 逾千万元加油券开抢

本次活动将发放40.62万张满220减40元加油消费券,共发放金额1624.86万元。每个券种限领一张,消费者先到先得,领完为止,随抢随用,有效期截至6月20日24:00。

支付宝用户可通过搜索进入“西美高新·为郑州加油”主题电子消费券活动,主题“西美高新”的加油消费券将于今日10:00发放,所有在郑人员都可通过支付宝搜索“郑州高新”进行领取。

本次活动将发放40.62万张满220减40元加油消费券,消费者在郑州市行政区域内中石油郑州分公司所属指定加油站消费可抵扣。

其中,电子消费券使用时,消费者直接出示支付宝付款码,即可同时完成消费券抵扣和余额支付。而电子抵用券使用时,消费者需要先打开支付宝卡包,出示消费券二维码完成抵扣支付,再出示支付宝付款码进行扫码支付。

## “京索大舞台”开演 共享文化大餐

本报讯(记者 史治国 通讯员 郑鸿斌 文/图)昨日晚,由荥阳市新时代文明实践中心、荥阳市文广旅体局主办,京城路街道承办的第三期“京索大舞台”在荥阳大型商业综合体正上·豪布斯卡周边上演。

舞台上,韵脚急促的川剧变脸、节奏明快的健身花棍、肢体语言表达情感的哑剧、喜闻乐见的戏曲和广场舞等19个节目精彩不断,博得广大观众阵阵掌声。

“川剧变脸,属于咱国家非物质文化遗产,要让更多人了解传统文化。”川剧演员王培丽是社区一名文化志愿者,凭着对群众文化的热爱和执着,自费赴四川学习变脸,成为整场演出中一颗耀眼的“草根明星”。

“活跃的群众文化促进了俺村的乡风文明。”石寨村文化管理员乔春娜介绍。近年来,该村重视群众文体阵地建设和活动组织安排,“好媳妇”“好婆婆”“优秀志愿者”“文明家庭”等系列评比活动,为该村的好家风、好民风注入强大的精神动力。



“四季风”文化惠民文明实践项目系列活动“京索大舞台”活动现场。

## 中牟教育艺术节展演开幕



本报讯(记者 卢文军 通讯员 袁云亮 文/图)为庆祝中国共产党成立100周年,激发中牟县的历史责任感、使命感,5月26日,以“星火相传庆华诞 扬帆起航筑风采”中牟县第八届教育艺术节艺术表演类展演在商都路小学举行。

本次比赛涵盖朗诵类、器乐类、课本剧、合唱、舞蹈、戏曲等多种形式的103个节目,来自各乡

镇和县城各中小学校参加了展演。本次展演活动分三天进行。一篇篇经典佳作,经过教师们精心编排,孩子们或激昂或婉约,或可爱或清新的诵读表演,再现了经典诗文的质感画面,真是诗中有画、画中有情、诗中有境。

比赛中,各参赛队充满自信、热情洋溢,饱含深情的朗诵配以撩动心弦的音乐,将诗歌之美与内心情感完美融合,将文化经典与文化自信淋漓尽致展现。彰显出中牟学子昂扬向上的精神风貌、追求卓越的奋斗精神。

孩子们以饱满的精神,感人的语言,声情并茂地传递出在共产党的领导下,在社会主义新时代的生活中,幸福快乐地成长着,字字珠玑,句句感人,赢得了评委们的一致赞扬。

## 荥阳:以优质政务服务激发高质量发展动力

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋)昨日,记者在荥阳市政务服务大厅看到,这里整洁明亮秩序井然,大厅内窗口工作人员有的在忙着整理资料,有的在电脑前认真录入数据,以饱满的热情投入工作中。

“为了更好地为新开办企业服务,我们设置‘商事登记一件事’专岗,方便企业办理参保等业务。”荥阳市人社局驻政务服务大厅工作人员何庚泽告诉记者,除

了设置“商事登记一件事”专岗外,他们还大量增设社保卡制卡机、补卡机、自助查询等设备,方便群众自助办理业务;增设业务网点,增加乡镇便民服务中心、银行业务服务网点,让群众可以就近办理业务。

其实,创新服务方式、优化服务能力,用实际行动服务好群众,为群众办事、办好事的窗口在荥阳市政务服务大厅屡见不鲜。荥阳秉承“办事不求人,政商亲清

易沟通”的理念,大力开展政务服务大厅纪律作风集中整治活动,对“纪律不严、作风不实、效率不高”等现象明令禁止。同时,发挥党员先锋模范作用,结合窗口“三亮三比三评”,每季度评比“红旗窗口”“党员先锋岗”等,以党建带队伍、抓纪律、转作风、提效率,全力营造风清气正、干事创业的良好氛围。目前,36家单位入驻政务服务大厅,开设93个窗口,30个“一件事”集成服务事项、310个高频政务服务事项上线运行,凭身份

## “郑好办”APP 巩义分行上线

本报讯(记者 谢庆 通讯员 邵豪)日前,巩义市“郑好办”一件事专区成功上线,公积金提取、水电气暖报装、城管、烟草等与群众日常生活息息相关的各项事项通过“郑好办”APP巩义分行均可实现“刷脸秒办”。

为切实方便企业群众网上办事,巩义市政务服务和大数据管理局针对群众关心的民生高频事项,打造上线了“郑好办”APP巩义“一件事”专区,近300个民生高频“一件事”将分批上线“郑好办”APP巩义分行,逐步实现个人事项“移动+身份证”、涉企事项“承诺+监管”的办事模式,加快推进“一网通办、一次办成”改革步伐。

下一步,巩义市将持续创新便民利企服务举措,推行政务服务“一网通办、一窗办、一证办、就近办”,不断推动跨部门、跨行业、跨层级联办“一件事”上线“郑好办”,提供主题式、场景化集成套餐服务,让数据多跑路、群众少跑腿,实现更多事项不见面审批。

## 5000余万立方米 丹江水甜了上街人

本报讯(记者 武建玲 通讯员 赵东东 刘琳)“我们家里现在用的就是丹江水,这个水喝起来有点甜,而且水垢很少,感觉特别好。”上街区居民聂子力向记者介绍着丹江水的优点。南水北调上街输水工程2015年7月投运以来,截至今年4月底已向上街区供水5000余万立方米。

以前,上街区居民吃水主要依靠地下水和煤矿水源,水质浑浊、水垢较多。2015年7月,南水北调上街输水工程投入运行后,甜甜的丹江水不仅成为上街居民的“幸福水”,也为美丽上街建设奠定了坚实基础。截至今年4月底,南水北调上街输水工程已向上街区供水5000余万立方米。为了把甜甜的丹江水高效、优质地送到每位居民家中,上街区自来水公司每天都会对出厂水指标进行检查,保障24小时不间断供水。如今,丹江水已成为上街区用水的主力水源,上街区人民吃水、用水困难问题从根本上得到解决。同时,丹江水的引入,对于上街区地下水的保护也发挥了积极作用。

如今,上街区正以节水型城市建设为重要发力点,贯彻新发展理念推进高质量发展,按照“科学调度、合理分配”的工作要求调度用水,最大限度发挥南水北调工程在上街区的民生效益、社会效益。

## 农机“送检下乡” 便民服务“到家”

本报讯(记者 卢文军 通讯员 段长浩)5月26日一大早,中牟县黄店镇年检服务点就坐满了前来检车的农机手。经过登记、核查、检测等手续,20分钟就能完成年检年审手续。

“马上就要收麦了,农机‘送检下乡’为我们节约了时间,非常方便。”拿到了农机检验合格证的王师傅高兴地说。

据悉,为切实加强农业机械安全监管,有效预防和减少农机隐患,确保“三夏”期间农机安全生产,自5月24日开始,中牟县农业综合行政执法大队组织开展为期半个月的农业机械集中年度检验工作。工作开展以来,为方便农机年检,执法大队主动转变服务方式,让办事“窗口”走出大厅、走入基层,将窗口服务转化为“家门口服务”,在全县设置了六个检验点,覆盖到每个乡(镇、街道),用实际行动践行“我为群众办实事”。

年检中,工作人员严把检验关,对车辆注册登记时间、发动机号、车架号、车容、转向、制动等各项指标进行认真检查,发现不符合安全运行技术条件的,一律不办理年检年审手续。同时,执法大队以年检年审为契机,强化农机安全宣传教育,并与农机手签订《农机安全生产责任书》,向广大农机手宣传农机安全生产法律法规,增强农机手安全意识,预防和减少农机安全隐患。“送检下乡”服务得到农机手的广泛好评。



## 治理飞线 消除隐患

本报讯(记者 郑磊 通讯员 李四信 文/图)“一些电动车主不去集中充电桩充电,而是选择飞线充电,存在很大安全隐患。”昨日上午,金水区经八路街道应急管理办公室联合社区民警、区消防救援大队、经八路巡防队员对辖区家属楼开展飞线充电专项整治。

对于能通知到的用户,整治小组责令其收回充电线,同时保证不再飞线充电,而对于通知不到的用户,整治小组持证上岗的电工会将电线剪断,并用绝缘性胶带包裹好。整治过程中,巡防队员还向居民发放消防宣传手册,讲解飞线充电的危害性。